Причины речевых нарушений

Речевые нарушения могут быть вызваны различными неблагоприятными предпосылками. К ним относятся:
· наследственная предрасположенность,
· воздействие внешних неблагоприятных факторов,
· условия обучения и воспитания,
· незрелость высших психических функций и познавательных способностей, необходимых для овладения грамотой (нарушены произвольная концентрация внимания, переключение внимания и динамический праксис).
 
Внутренние повреждающие воздействия
- в период внутриутробного развития (сложное течение беременности, болезни матери, токсикозы, интоксикации медикаментами, алкоголизм и/или наркомания матери и/или отца, несовместимость по резус-фактору, инфекции),
- во время родов (затяжные роды, родовая травма, асфиксия, при использовании инструментальных приспособлений),
- в ранние годы жизни ребёнка (нейроинфекции, черепно-мозговые травмы, «цепочка детских инфекций»)

Генетические факторы
Большую роль в возникновении речевых нарушений играют генетические факторы. Если наследственность ребёнка отягощена недоразвитием устной речи, нарушениями письменной речи, заиканием, левшеством, широким спектром пограничных психических расстройств ближайших родственников, риск появления той или иной речевой патологии увеличивается.  (По наследству могут передаваться особенности строения речевого аппарата, например, неправильная посадка и количество зубов, форма прикуса, предрасположенность к дефектам строения твёрдого и мягкого нёба а также особенности развития речевых зон головного мозга и даже заикание. Если один из родителей поздно начал говорить, подобные проблемы могут возникнуть и у ребенка. Хотя речевые нарушения не всегда передаются по наследству, но исключать такую возможность нельзя).
Речь развивается по подражанию, поэтому некоторые речевые нарушения (заикание, нечеткость произношения, нарушение темпа речи) могут иметь в своей основе в том числе и подражание.

Неблагоприятные условия, оказывающие негативное влияние на развитие речевых функций 
· Косноязычие. «Сюсюканье» с детьми, выражающееся в подлаживании взрослых под детскую речь с воспроизведением при этом всех имеющихся в ней неправильностей и ненормированности произношения. Это тоже один из видов неблагоприятного социального воздействия.
·  Двуязычие в семье может способствовать возникновению речевых нарушений. В этих случаях ребенок, только начинающий овладевать речью, вперемешку слышит слова из разных языков, с разными особенностями звукопроизношения и грамматического строя.
· Педагогически запущенные дети, испытывающие дефицит общения, также составляют группу риска. Для нормального речевого развития ребенка общение должно быть значимым, проходить на эмоциональном положительном фоне и побуждать к ответу. Ему недостаточно просто слышать звуки (радио, телевизор, магнитофон). Необходимо, прежде всего, прямое общение со взрослыми на основе характерной для данного возрастного этапа ведущей формы деятельности. 

Таким образом, вопрос о причинах речевых нарушений сложен и требует одновременного учёта многих неблагоприятных факторов.
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